

# 继承毛主席的遗志 誓攀科学技术高峰

原子能研究所 乳胶组

伟大领袖毛主席逝世的消息传来，我们全组同志，泪水夺眶而出，大家吃不好饭，睡不好觉，一直沉浸在深切怀念我们伟大领袖毛主席的悲哀之中。

我们永远不会忘记，解放初期旧中国遗留下来的烂摊子，我国原子能事业更是一穷二白。帝国主义的封锁和技术垄断，要开展科学的研究，真是困难重重。是伟大领袖毛主席“**封锁吧！封锁十年八年，中国的一切问题都解决了**”的伟大教导，使我们鼓起了勇气，冲破洋奴思想的束缚，独立自主地开展起了原子核乳胶的研制工作。

我们永远不会忘记，在重重困难的关键时刻，是毛主席的光辉著作《矛盾论》、《实践论》，使我们在迷雾中见到了太阳。我们如饥似渴地一遍遍读着毛主席关于“**实践、认识、再实践、再认识**”的马克思主义认识论和要抓主要矛盾的教导，使我们从反复实践的大量数据中，找出了主要矛盾，仅用八年时间，就走完了国外二、三十年所走过的路程。

我们永远不会忘记，在那万马奔腾的一九五八年，毛主席关于破除迷信，解放思想，赶超世界先进水平的伟大号召，给我们吹响了大跃进的进军号，在短短的时间内，取得了显著成绩。

但是，文化大革命前，刘少奇推行的修正主义路线，对毛主席的革命科技路线干扰很大，在一段较长的

时间里，核乳胶研制工作未能摆脱贫实验室的小天地，严重地影响着核乳胶技术的发展和应用。是毛主席您老人家洞察一切，亲自发动和领导了无产阶级文化大革命，深入进行了上层建筑领域的社会主义革命，拨正了科研工作的方向，使我们能为社会主义大力开展科研工作，我们怎能不热情高呼：无产阶级文化大革命万岁，毛主席的革命路线胜利万岁！

我们永远不会忘记，在一九七二年，是您发动了批林批孔运动，给我们指明方向，使我们走出实验室，接受工农兵再教育，搞调查研究，开门办科研，使我们在不少方面赶上和超过了世界先进水平，使核乳胶这一古老探测器又在祖国各条战线上放射它青春的光辉。学习无产阶级专政理论，使我们更坚定开门办科研，走与工农相结合的道路，为核乳胶的研制和应用开创新的局面。

回顾我们乳胶组二十多年来的成长过程，我们每前进一步，每一项成果，每一个胜利，都是毛主席光辉思想指引的结果！现在，毛主席他老人家离开了我们，但毛主席的光辉思想将永远指引我们向前！我们一定继承毛主席的遗志，坚持科研为无产阶级政治服务，为工农兵服务，与生产劳动相结合的方针，在科研领域里，永远高举毛主席的革命红旗，誓攀科学技术高峰，把毛主席开创的无产阶级革命事业进行到底！